

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

СУББОТА

2

ОКТАБРЯ  
1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОБРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

## Собрание городского партийного актива

Вчера (14 октября) в 19-30 часов в зале молодежной библиотеки состоялось партийное собрание городского партийного актива. В собрании участвовали 100 человек. Собрание открыл секретарь парткома тов. Сидоров. Он подчеркнул, что в настоящее время перед партией стоит задача мобилизации всех коммунистов на борьбу за выполнение плана 1949 года. В этом году, как указал тов. Сидоров, нам предстоит выполнить план на 10% выше, чем в прошлом году. Это требует от нас еще большего напряжения сил и энергии.

В собрании «1» десятилетия в 19-30 часов в зале библиотеки № 1. А. Сталина «Краткий курс истории ВКП(б)» выступил тов. Краснобаев, секретарь городского комитета партии. Докладчик подробно остановился на значении этого труда товарища Сталина в жизни всей партии, в воспитании и поднятии уровня знаний основ марксизма-ленинской науки и практики среди коммунистов нашей городской партийной организации.

Он привел убедительные примеры того, как с каждым днем все увеличивается число коммунистов в беспартийных товарищей к познанию истории большевистской партии, к марксистско-ленинской науке. В этом году, как указал тов. Краснобаев, на двести мест в Университет марксизма-ленинизма было подано свыше четырехсот заявлений. Желающих учиться в городской партийной школе также оказалось значительно больше, чем намечалось принять.

Об исключительной популярности «Краткого курса» говорит и тот факт, что эта книга имеется почти у каждого коммуниста, у многих беспартийных товарищей. Только за последние два года магазин КОГИЗ'а распродал более 2,5 тысяч экземпляров. Вдвое увеличилась за эти же годы выдача из библиотек политической литературы и во столько же раз увеличилась посеща-

емость в чтение лекций на тему истории ВКП(б) и философских тем.

Но большевикам не свойственно успоиваться на достигнутом. В политическом просвещении коммунистов еще много недостатков и нерешенных задач. Отстаивая на этом внимание партийного актива, тов. Краснобаев говорит, что в прошлом году охват учебной коммунистов составлял лишь 67 процентов. Свыше 1600 человек изъявили согласие заниматься самостоятельно, на практике же подавляющее большинство этого количества вовсе не работало над собой. Товарищи, нечестно относившиеся к самостоятельной работе над книгой, на деле обманывали себя, партиорганизацию, не выполняли Устава партии.

Контроль и помощь коммунистам в учебе были явно недостаточны. Некоторые секретари партийных организаций недостаточно внимательно относились к переработке над собой коммунистов, слабо вели борьбу за посещаемость и использование материалов слушателями политшкол и кружков.

Чувствуется, что партийные организации в этом году значительно серьезнее относятся к делу комплектования сети партийного просвещения и к обеспечению коммунистов всем необходимым для учебы. На собрании партийного актива приводились цифры и факты, подтверждающие этот вывод. Кандидаты и члены партии определены в сети партийного просвещения. Выделены консультанты. Для работы пропагандистами утверждены коммунисты из числа актива, имеющие соответствующую политическую и общеобразовательную подготовку. Подавляющее большинство пропагандистов школ и кру-

гов имеет высшее и среднее образование. К этой работе привлечены многие руководящие партийные, советские и хозяйственные кадры.

Выступая в прениях, т. Тионов (завод имени Киркияз) говорил о том, что в заводе проделана большая работа в процессе подготовки к началу учебы. Путем индивидуальных бесед выявлен политический и общеобразовательный уровень развития каждого члена организации. Руководители парторганизаций и пропагандисты помогли коммунистам выбрать подходящую к их развитию форму учебы. Для занятий подобраны помещения. Кружки и школы обеспечены помещением.

Заведующий отделом пропаганды и агитации ГР ВКП(б) тов. Потапычев обращает внимание партийного актива на работу Университета марксизма-ленинизма, где уже сейчас посещаемость занятий колеблется в пределах 70—80 процентов. Отдельные слушатели плохо готовятся к занятиям.

— Секретарь парторганизаций, — говорит он, — следует чаще бывать в Университете и интересоваться, как учатся их коммунисты, не предоставлять дело политического образования коммунистов самому.

В прениях выступили также тт. Борисов, Дианова, Душин, Завьялов, Никитина, Корюнова. Совершеннолетним было выступление пропагандиста фабрики имени Абельмана тов. Голубовой, которая поделилась опытом руководства занятиями в кружке.

Собрание партийного актива в итоге своей работы приняло решение, отражающее задачи партийной организации в деле политического образования коммунистов в наступившем новом учебном году.

## Годовой план — к 7 ноября!

### Повышать производительность, давать экономию

Радостные вести, которые нам ежедневно приносят радио и газеты о славных производственных победах советских людей в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана, увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества, возмущают сердце каждого рабочего и служащего нашей фабрики, заставляют искать новые пути для роста производительных сил, чтобы идти в ногу с советским народом. Поэтому мы с искренним удовлетворением восприняли патристическое название ивановских текстильщиков, обратившихся с письмом к товарищу Сталину, в котором они дали слово, что советские текстильщики добьются дальнейшей сверхплановой экономии хлопка и пряжи, а также снижения себестоимости продукции.

Мы, рабочие, техники и служащие фабрики «Достижение», имеем неплохие производственные успехи. За восемь месяцев выработали один миллион 263 тысячи метров ткани сверх государственного задания, снизили себестоимость продукции на 317,8 тысячи рублей. Однако эти достижения, как и задания ивановские текстильщики, мы считаем только началом большого дела. Опыт работы за прошедший период и особенно за июль и август показал, что мы можем добиться значительно большего в своей трудовой деятельности, если приведем в действие еще неиспользованные резервы.

Всестороннее обсуждение по-

вого обязательства, в связи с обращением коллективов 35 ивановских фабрик и заводов и ценной инициативой ивановских текстильщиков, привело нас к такому выводу, что мы в силах с первых же дней октября обеспечить ежедневный выпуск ткани в тех размерах, которые запланированы нам на 1949 год и таким образом в течение оставшихся четырех месяцев выработать дополнительно к плану 354 тысячи метров ткани, сэкономив 480 килограммов пряжи, путем сверхпланового снижения себестоимости продукции дадим государству за четыре месяца 200 тысяч рублей, а всего за год пятьсот семидесять тысяч рублей.

Приняв такие обязательства, мы убедительно обращаемся к коллективу прядильной фабрики имени Абельмана активно действовать нам в осуществлении этого обязательства. Содействием абельмановцев состоит в том, чтобы они бесперебойно снабжали наше предприятие пряжей, особенно обращали бы внимание на ее качество. Обойдись и успешно решая производственные задачи, мы тем самым порадуем наш советский народ сверхплановым выпуском ткани.

Верещагин — директор фабрики, Прокопенков — секретарь партбюро, Рахова — председатель фабкома, Широков — главный инженер, Романов — главный механик, Абрамов — смеяный мастер, стажеры: Ермолаев, Медведева, Мольков, Соколина, Ураза, Медведев, Фомина.

## Ткань — Родине!

Коммунарницы дадут до конца года 125 тысяч рублей сверхплановых накоплений

На своих производственных совещаниях рабочие и служащие фабрики «Коммунар», обсуждая итоги августовского социалистического соревнования, принимали обязательство добиться в сентябре лучших трудовых успехов, закончить досрочно месячную программу.

Верные своему слову, коммунарницы 29 числа закончили сентябрьский план с перевыполнением по выпуску продукции на 60 тысяч метров ткани. До кон-

ца месяца они превысили эту цифру еще на несколько тысяч метров.

Хорошие успехи имеются и сверхплановом снижении себестоимости продукции. За последние восемь месяцев дано социалистического накопления около 500 тысяч рублей прибыли. За оставшиеся месяцы нового года коммунарницы скопоят еще 125 тысяч рублей.

А. Алешин.

## Рационализатор Федоров

Имя этого человека хорошо известно каждому работнику Экспериментального завода. Василий Лазаревич Федоров, можно сказать, вырос и воспитался в коллективе экскаваторостроителей. Сейчас он работает в инструментальной кладовой механического цеха и попрежнему все свои творческие силы отдает развитию родного производства.

Его рационализаторские предложения сберегли предприятию не один десяток режущего инструмента, сверла, резцы, различные фрезы и т. д. Василий Лазаревич с удовлетворением

встретил весть о том, что москвичи выступили с обращением к трудящимся нашей страны бороться за сверхплановое снижение себестоимости продукции, сэкономить Родине несколько миллионов рублей. Его отзывом на годос московцев явилось новое рационализаторское предложение по рациональному использованию сверл на сверхтоже детали «72-1». Инициатива рационализатора Федорова сэкономила предприятию за год почти на девять тысяч рублей инструмента.

С. Крушинин.

## По Советскому Союзу

### Пущена Сухумская ГЭС

Вступила в строй Сухумская ГЭС. Гидроэлектростанция создана в труднейших условиях. Строители объединили два русла реки Гумиста в одно, проложив в горе.

В многокилометровом тоннеле потребовалось произвести 34 тысячи кубометров скальных работ. Всего же на стройке вынуто около 1,200 тысяч кубических метров земли и камня.

Сдан в эксплуатацию первый агрегат новой гидроэлектростанции.

### Продуква газопровода Коктля-Ярве — Ленинград

Закончилась прокладка газопровода Коктля-Ярве — Ленинград. Через поля, леса и тропки болота вдоль южного берега Финского залива проложены трубы длиной 0,3 километра. По ним будет транспортироваться газ из эстонских сланцев для Ленинграда.

Началась продуква газопровода. Продукты первые десятки километров труб. Все работы идут нормально.



Ленинград. На Московском шоссе широким фронтом ведутся работы по строительству жилых домов. Закончена стройка и архитектурная отделка нескольких корпусов, строительство которых было прервано в дни Отечественной войны. Находясь в непосредственной близости от линии фронта, район Московского шоссе был сильно разрушен. Теперь это один из наиболее благоустроенных районов города.

На снимке: здания на Московском шоссе. Фото Н. Кадровцев. Пресскляше ТАСС.

## Верный помощник и боевой резерв большевистской партии

29 октября 1918 года в Москве состоялся первый Всероссийский съезд союзов рабочих и крестьянской молодежи. Работа съезда проходила под непосредственным руководством большевистской партии и ее вожди Владимира Ильича Ленина. Съезд принял программу союза и утвердил его название — Российский коммунистический союз молодежи. 29 октября стало днем основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

За 30 лет своего существования комсомол под руководством партии Ленина—Сталина прошел славный путь борьбы за построение социализма в нашей стране, за свободу, честь и независимость социалистической Родины. В годы гражданской войны, в период восстановления хозяйства и индустриализации страны, в борьбе за победу колхозного строя, в сражениях Великой Отечественной войны, в решении задач послевоенной пятилетки — на всех этапах развития социалистического государства — Ленинско-Сталинский комсомол проявил себя верным помощником большевистской партии, боевым руководителем советской молодежи.

Беззаветная преданность комсомольцев и комсомолок своей социалистической Родине, партии Ленина—Сталина, великому делу коммунизма, героизм и мужество молодежи снискали ей любовь и уважение всего советского народа.

Заслуги комсомолов перед Родиной высоко оценены большевистской партией и советским государством. За активное участие в гражданской войне комсомол награжден орденом Красного Знамени. Орден Трудового Красного Знамени им получен за развитие социалистического соревнования, за самоотверженный труд по выполнению первого пятилетнего плана. Годы героической борьбы комсомолов-к-к на фронтах, так и в тылу в период Великой Отечественной войны отмечены высшей наградой — орденом Ленина. Страна чтит светлую память комсомольцев-героев Великой Отечественной войны Ивана Смолякова, Натальи Ковшовой, Курбан Дурды, Нины

Ониловой, летчика Гастелло, пехотинца Матросова, комсомольца Смирнова и многих других. Миллионы трудящихся с любовью произносят имена комсомольцев-Героев Советского Союза Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, Саши Чекалина, братьев Игнатовых, полянщиков «Молодой Гвардии» Краснодона и многих других замечательных борцов, проявивших бесстрашие и мужество в борьбе с врагами.

Главная задача комсомолов — коммунистическое воспитание молодежи. В Уставе ВЛКСМ, разработанном при личном участии товарища Сталина, указывается: «Под руководством большевистской партии ВЛКСМ воспитывает молодежь в духе коммунизма, сплачивает ее вокруг советской власти».

Программа работы по коммунистическому воспитанию молодежи дана на многие годы в речи В. И. Ленина на III съезде комсомола и в речи товарища Сталина на VII съезде ВЛКСМ. Следуя указаниям Ленина и Сталина, комсомол под руководством большевистской партии воспитывает советскую молодежь пламенными советскими патриотами, безгранично преданными великому делу Ленина—Сталина.

Комсомол воспитывает советскую молодежь в духе пролетарского интернационализма. Родине нужны высокообразованные граждане, овладевшие передовой культурой, способные бороться за дальнейший расцвет социалистического государства.

За победу коммунизма в нашей стране. Комсомол помогает советской молодежи овладеть достижениями науки и культуры, вооружает ее передовой марксистско-ленинской теорией, готовит необходимые резервы для большевистской партии. Об успехе этой важнейшей работы Ленинско-Сталинского комсомолов свидетельствуют следующие данные: за двадцать лет — с 1919 по 1938 год комсомол подготовил и рекомендовал в ряды партии около двух миллионов человек; за последние десять лет — с 1937 г. по 1947 г. — в партию принято свыше трех миллионов комсомольцев.

Ленинско-Сталинский комсомол принимает активное участие в борьбе за успешное вы-

полнение послевоенной пятилетки. Комсомольцы и комсомолки идут в первых рядах соревнующихся за досрочное выполнение пятилетнего плана, за дальнейшее укрепление могущества социалистической Родины. Вся страна знает имена молодых новаторов производства, героев пятилетки, таких, как Николай Лукичев, Генрих Бортевич, Мария Волкова, Николай Зайцев, Леонтий Борискин, Анна Кузнецова, Герои Социалистического Труда Звездные З. Пушкина, М. Мамедова и тысячи других молодых мастеров высокопроизводительного труда.

На лесах социалистической стройки комсомол трудится с такой же доблестью и самоотверженностью, с какими он сражался на фронтах Великой Отечественной войны.

Своими достижениями комсомол обязан партии Ленина—Сталина, которая повседневно руководит и направляет его деятельность.

В письме учителю, отцу и другу советской молодежи И. В. Сталину, подписанном 26 миллионами комсомольцев и молодежи накануне 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции, говорится: «Партия дала нам все. В неурочной верности делу Ленина—Сталина, в руководстве партии — источник наших побед».

В этом письме комсомольцы дали торжественную клятву товарищу Сталину быть преданными советскими патриотами, верными помощниками великой партии Ленина—Сталина в ее борьбе за коммунизм. Десятки миллионов юных патриотов, успешно борющихся за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года, героическими делами на трудовом фронте доказывают нерушимость этой клятвы.

Отмечая знаменательную дату 30-летия героического комсомолов, большевистская партия и советский народ ждут от советской молодежи и его авангарда — Ленинско-Сталинского комсомолов новых побед в борьбе за досрочное выполнение пятилетки, за овладение высочайшей наукой и культурой, за полное торжество коммунизма в нашей стране.

И. Григорьев.

## Образцово провести „Неделю сада“

Трудящиеся с удовлетворением встретили постановление правительства Российской Федерации о проведении в нынешнем году „Недели сада“.

Особая роль в этом деле принадлежит комиссии заводского комитета профсоюза по огородничеству. Какой вклад она может внести в общее дело, говорит опыт работы комиссии по огородничеству завода профсоюза завода имени Киркича. За два с половиной года она приобрела для работников предприятия более пяти тысяч фруктовых и ягодных деревьев.

Среди рабочих и служащих оказалось немало хороших садоводов-практиков. Работник завода Николай Кириллович Мансуров с помощью комиссии по огородничеству приобрел двадцать яблок, вишен и несколько кустов смородины, крыжовника, малины. В нынешнем году он получил

урожай. Прекрасный фруктовый сад на своем приусадебном участке заложил кадровый производственник Семен Васильевич Дворников. В его саду посежено более пятнадцати яблок. Имеется вишня, смородина. Семен Васильевич в этом году кушает яблоки из своего сада.

Комиссия по огородничеству начала деятельную подготовку к „Неделе сада“. В целях проведения беседы, агитатора рассказывает рабочим и служащим, какую задачу ставит это мероприятие. Они говорят о том, что за период „Недели сада“ — с 3 по 10 октября, должен быть завершен годового план развития сада и ягодников, заложены питомники и колхоза, совхоза, в подсобных хозяйствах, на приусадебных участках колхозников и рабочих. Агитаторы рассказывают об опыте лучших садоводов своего предприятия.

Комиссией подана заявка в областную контору плодопитомника на приобретение четырехсот яблок, 257 груш, кустов крыжовника, а также большого количества кустов малины. Десятки заявлений поступающие от рабочих и служащих в комиссию по огородничеству, говорят о желании трудящихся принять активное участие в „Неделе сада“. Такие заявки, например, поступили от работниц В. Малышкиной, А. Терентьевой, давших заявку на десять яблок каждая, производственник М. Кузнецов — 22 яблоки.

С. Петров.

## Коммунике генерального штаба Народно-освободительной армии Китая

СЕВЕРНАЯ ШЭНЬСИ. 27 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, в коммунистическом генеральном штабом Народно-освободительной армии Китая, говорится, что в течение августа гоминдановская армия потеряла свыше 45 тысяч человек. В это число входят 21.730 человек, взятых в плен, 15.050 раненых и 9.050 человек, перешедших на сторону Народно-освободительной армии после восстания. За это время взято в плен 7 гоминдановских генералов, в том числе начальник штаба 36-й гоминдановской реорганизованной дивизии Чжан Сянь. Заместитель командира той же дивизии генерал-лейтенант Чжу Си был убит в бою.

В течение этого периода были уничтожены штаб 36-й реорганизованной дивизии, штаб 165-й бригады той же дивизии, 4 полных полка и 3 полных батальонов.

Потери регулярных гоминдановских войск составляют один полный полк и 8 полных батальонов.

Народно-освободительные войска захватили военные трофеи: свыше 20 артиллерийских орудий, 1.080 пулеметов и пистолетов-пулеметов, свыше 16 тысяч винтовок, карабинов и ружей, 3.339 снарядов, 6.784 ручных гранат, свыше одного миллиона патронов, 3 автомашины и 3 паровоза.

## Положение в Индонезии

ГААГА, 29 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство АНП, образованное в Мадриде правительство Амара Шарифудина провело земельную реформу в контролируемом им районе.

## П л о д ы „плана Маршалла“

ВАШИНГТОН, 29 сентября. (ТАСС). На ежегодном собрании правления директоров Международного банка реконструкции и развития и Международного валютного фонда министр финансов США Свайкер заявил, что «некоторые страны должны понизить курс своей валюты». Свайкер добавил, что в будущем будет необходимо некоторое «урегулирование» вопроса о курсе валют ряда стран, чтобы «облегчить международную торговлю».

## К совещанию военных министров западного блока

ПАРИЖ, 29 сентября. (ТАСС). Как передает агентство «Франс пресс», военные министры западного блока (Англия, Франция, Голландия, Бельгия и Люксембург) решают «создать постоянную организацию под руководством министров, ответственных за оборону».

Эта организация, как утверждает агентство, будет «рассматривать проблемы, относящиеся к производству военных материалов».

## Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

9 октября с. г. в 12 часов назначаются торги на продажу дома, находящегося в г. Коврове, пос. „Красный текстильщик“, ул. Некрасова, 30.

За справками обращаться к судебному исполнителю наряду 4-го участка.

В клубе имени Ногина в ближайшее время пройдет выставка художественной вышивки. Выставка будет открыта в клубе с 6 октября, в 5 часов вечера в клубе имени Ногина (вход с Пролетарской улицы), на организованном собрании, где будет объявлена выставка в школу. Выставка начнется с 9-го октября.



Хрустальная ваза — подарок товарищу И. В. Сталину от коллектива завода № 351 Министерства Вооружений СССР и Живописно-Выставочного комбината Московского отделения Художественного фонда СССР.

Ваза, высотой 130 сантиметров, представляет собой произведение тончайшей, высокохудожественной работы.

В верхней части вазы на хрустале искусно выгравированы изображения кремлевских дворцов и башен. Сидящие портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина обрамлены листьями. Рядом — ювелирно выкрустованные изображения Государственного герба СССР, ордена Отечественной войны и ордена Победы.

Создавалась ваза по проекту художника А. А. Липской.

По распоряжению товарища Сталина ваза перелана в Третьяковскую галерею, где будет выставлена для всеобщего обозрения. Прессканише ТАСС.

## НАВСТРЕЧУ 30-летию КОМСОМОЛА

### Стахановская вахта

Учащиеся школы ФЗО № 5 деятельно готовятся к 30-летию ленинско-сталинского комсомола. В честь юбилея они встали на комсомольскую стахановскую вахту. Учащиеся, обучающиеся строительной специальности, обратились к годовщине комсомола построить несколько домов. В. Иванов.

### Клуб — юбилею

Правление клуба металлистов разработало большую программу по подготовке к 30-летию юбилею комсомола. Намечено провести вечера — встречи со старыми комсомольцами. Под руководством массовиков к юбилею будут разучены молодежные песни. Намечается красочно оформить к празднику фасад клуба. П. Петров.

### „История комсомола школы № 1“

Комсомольцы школы № 1 готовят альбом «История комсомольской организации школы № 1». Альбом будет очень интересен и содержателен. Для чего собирается обширный материал.

Многие комсомольцы-выпускники этой школы сейчас работают на ответственных должностях, стали учителями, врачами, инженерами, техниками, офицерами, партийными работниками. Им разосланы письма с просьбой написать о своей деятельности.